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Прослава јубилеја митрополита Лукијана у 
Темишвару

На празник Светог Јосифа Темишварског, патрона Епархије темишварске, 28. 
септембра 2024. године, свечано је прослављен јубилеј Његовог 
Високопреосвештенства Митрополита будимског и темишварског г. Лукијана 
– 40. годишњица архијерејске службе, као и слава Епархије темишварске.

Литија свештенства епархија Темишварске и Будимске предвођена Његовим 
Високопреосвештенством Митрополитом будимским и темишварским г. 
Лукијаном кренула је пре почетка Литургије из Владичанског двора ка 
Саборној цркви Вазнесења Господњег. Свету архијерејску Литургију служио је 
Високопреосвећени Митрополит г. Лукијан уз саслужење Преосвећеног 
Епископа лугошког г. Пајсија из Румунске Православне Цркве; архијерејског 
заменика из Будимске епархије протојереја-ставрофора Војислава Галића; 
архијерејског заменика из Темишварске епархије протојереја-ставрофора 
Маринка Маркова; протосинђела Варнаве, секретара Епархије будимске; 
протојереја Миодрага Поповића; протојереја Јоце Несторовића, секретара 



Епархије темишварске; као и протођакона Миодрага Јовановића и Андраша 
Штријка и ђакона Стефана Милисавића и Небојше Чоков. Торжественом 
литургијском благољепију нарочито су допринели хорови храма Светог 
Георгија у Будимпешти и Саборне цркве у Темишвару.

По завршетку свете Литургије, уследила је литија од Саборне цркве ка 
Владичанском двору преко Трга Уједињења где су се окупили представници 
српских православних парохија из Румуније, као и чланови културно-
уметничких друштава. Они су приредили наступ у част јубилеја митрополита 
Лукијана који их је благословио и свима захвалио са балкона Владичанског 
двора.

Прослави су присуствовали Митрополит банатски Јован; римокатолички 
бискуп темишварски Јосиф Пал Чаба; темишварски бискуп емеритус Мартин 
Рос; г. Ћипријан Олинић, државни секретар за односе са црквама и верским 
заједницама у Влади Румуније; гђа Ивана Јакшић-Матовић, генерални конзул 
Републике Србије у Темишвару; г. Душко Ћутило, помоћник министра за рад, 
запошљавање и социјална питања у Влади Републике Србије; гђа Снежана 
Павловић из Управе за сарадњу са црквама и верским заједницама у Влади 
Републике Србије; г. Огњан Крстић, посланик и председник Савеза Срба у 
Румунији.

На свечаном ручку пригодним говорима честитајући јубилеј Митрополиту 
Лукијану обратили су се митрополит Јован из Румунске Православне Цркве, 
који је говорио и служењу митрополита Лукијана и његовом личном подвигу 
током свих ових деценија, и државни секретар Олинић, који је честитајући 
јубилеј нагласио вансеријски допринос митрополита Лукијана у изградњи 
међунационалних и међуверских односа, као и о његовом личном доприносу 
при подизању истих на високи ниво. Бискуп Јосиф Пал Чаба је у име Бискупије 
темишварске честитао јубилеј и захвалио Господу на познанству и 
пријатељству са митрополитом Лукијаном. У име Епархије будимске 
пригодним словом обратио се архијерејски заменик протојереј-ставрофор 
Војислав Галић који је заблагодарио Митрополиту на примеру служења и 
очинској љубави којом окупља и обасипа све око себе. Поздравне говоре са 
предајом пригодних поклона одржали су још и г. Огњан Крстић, председник 
Савеза Срба, гђа Снежана Павловић из Управе за сарадњу са црквама и 
верским заједницама при Влади Републике Србије, као и г. Жељко Аџић у име 
српских медија у Румунији. Митрополит Лукијан је срдачно заблагодарио 
свима на пригодним честиткама и уручио захвалнице Епархије темишварске 
митрополиту Јовану и епископу Пајсију, као и бискупима Јосифу Пал Чаби и 



Мартину Росу.

Дан раније, 27. септембра 2024. године, у свечаној сали Владичанског двора у 
Темишвару представљена је споменица Пастир добри – Митрополит Лукијан, 
поводом 40. годишњице архијерејске службе Његовог 
Високопреосвештенства Митрополита будимског и темишварског г. Лукијана. 
Аутор споменице је протосинђел Варнава Кнежевић док су издавачи епархије 
Будимска и Темишварска.

С обзиром да је споменица посвећена јубилеју архијерејског служења 
митрополита Лукијана, сама концепција споменице је биографског типа и 
прати његов живот и служење Богу и роду од најранијих дана до данас. Како 
је споменица посвећена митрополиту Лукијану, о самој споменици односно о 
животу и делу Високопреосвећеног Митрополита говорили су протојереј-
ставрофор др Маринко Марков, протојереј Зоран Остојић из Будимпеште, гђа 
Снежана Павловић из Управе за односе са црквама и верским заједницама 
при Влади Републике Србије као и сам аутор протосинђел Варнава, који је 
заблагодарио Господу на благослову да живи, служи и ради са једним од 
највећих архијереја које наша Црква има као и на благослову да у име 
Епархије будимске приступи уређењу једне овакве јубиларне споменице. На 
самом крају, како то и приличи великим јубилејима, откривен је и јавности 
представљен нови званични портрет Високопреосвећененог Митрополита г. 
Лукијана, рад београдског сликара Вељка Ђурђевића, који се и обратио 
сабранима. Промоцију споменице увеличала је женска вокална група Бисери 
из Великог Семиклоша као и хор храма Светог Георгија из Будимпеште. 
После промоције књиге, у Владичанском двору је приређен коктел за званице 
који је увеличао квартет „Incanto quarteto“. Представљању споменице 
присуствовали су уз Митрополита Лукијана још и г. Душко Ћутило, помоћник 
министра за рад, запошљавање и социјална питања у Влади Републике 
Србије; гђа Ивана Јакшић Матовић, генерални конзул Републике Србије у 
Темишвару; г. Славомир Гвозденовић, почасни председник Савеза Срба у 
Румунији.
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